

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Агеевой Наталии Сергеевны

по кандидатской диссертации

«Стратегии компьютерно-опосредованной коммуникации в университетском образовательном пространстве», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Агеева Наталия Сергеевна в 2018 г. поступила в очную аспирантуру в ИИЯ ГАОУ ВО МГПУ по направлению 45.06.01 – «Языкознание и литературоведение» (Теория языка в контексте актуальной эпистемы) в качестве соискателя кафедры романской филологии на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Н.С. Агеева активно апробировала свои научные разработки, участвуя в работе 5 российских и международных научных конференциях разного уровня: XVI Всероссийская научная конференция «Информация, коммуникация, общество», СПбГЭТУ «ЛЭТИ» (Санкт-Петербург, 24—25 января 2019 г.), XLVIII Международная филологическая конференция, СПбГУ (Санкт-Петербург, 18—27 марта 2019 г.), Научная конференция института иностранных языков ГАОУ ВО МГПУ «Научный старт-2020: с элементами научной школы» (Москва, 24—28 марта 2020 г.), XIX Всероссийская научно-практическая конференция молодых исследователей образования «Доказательный подход в сфере образования», Ассоциации исследователей образования и МГППУ (Москва, 22—23 октября 2020 г.), Международный научный форум «Сетевая коммуникация: новые форматы для образования, науки и продвигающих коммуникаций», СПбПУ (27—28 ноября 2020 г.).

В период октябрь–ноябрь 2019 г. Н.С. Агеева прошла краткосрочную научно-исследовательскую стажировку в Ноттингемском университете,

международном партнере МГПУ, с целью изучения опыта и лучших практик одного из ведущих вузов Великобритании в области сетевых коммуникативных технологий. Данная стажировка позволила диссертанту собрать необходимый языковой материал для анализа в рамках исследования, изучить новейшую англоязычную научную литературу по теме исследования, а также получить консультации специалистов медийных служб университета.

В 2020 г. Агеева Н.С. выиграла конкурс лучших тезисов для публикации в сборнике XIX Всероссийской научно-практической конференции молодых исследователей образования «Доказательный подход в сфере образования».

При написании диссертационного исследования приобрела необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска на иностранных языках, овладела приемами компьютерного моделирования и систематизации информации. Имеет 5 публикаций, в том числе 3 – в журналах перечня ведущих периодических изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки России.

Н.С. Агеева способна самостоятельно решать поставленные научно-исследовательские задачи, выявлять новые аспекты в рамках темы и развивать их, владеет методами и методиками обработки языковых данных. Современные методы дискурсивного анализа в сочетании с корпусным лингвистическим анализом, а также методами моделирования позволили автору диссертации выйти на качественно новый уровень изучения интернет-дискурса и стратегий диалогического взаимодействия, реализуемых в данном дискурсе.

Исследование Н.С. Агеевой отличается *актуальностью*, состоящей в выявлении принципов эффективного взаимодействия с целевой аудиторией для построения грамотной культуры диалога в рамках сетевого пространства университета, что способствует привлечению в МГПУ международных

абитуриентов, преподавателей, научных сотрудников, институциональных партнеров.

Практическая ценность исследования заключается в возможности непосредственной апробации его результатов в университетском коммуникативном пространстве, поскольку диссертант является редактором англоязычного сайта и социальных сетей Университета.

В ходе исследования Н.С. Агеева разработала эффективную, эмпирически обоснованную *функциональную модель* англоязычного веб-сайта и социальных сетей российского университета, которая может быть использована для создания и совершенствования англоязычных интернет-ресурсов университетов, а также для обучения профильных сотрудников медийных служб университетов.

Считаю, что выполненная Агеевой Н.С. диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка носит законченный характер.

26 февраля 2021 г.

Научный руководитель

доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры романской филологии ИИЯ ГАОУ ВО
«Московский городской педагогический университет»,
Л.Г. Викулова



Адрес: 129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, д. 4, корп. 1.

Тел.: +7 (499) 181-24-62;

e-mail: info@mgpu.ru

Подпись Л.Г. Викуловой заверено
Свидетельствует по УМП Л.Е. Сидуров